Vážení přátelé jachtaři,
dovolte abych se jako bývalý závodník především na FB (25 let s panem Kořanem) a současný trenér a kouč, mimo jiné na mezinárodních závodech i OH tříd, vyjádřil k omluvě M.  Souška ohledně minulého MČR FB, P a C na Lipně. Nejprve jsem napsal článek s čerstvě nabytými dojmy, ale ten se bohužel z webu YC CERE ztratil. Pak už jsem neměl motivaci, ale po přečtení omluvy a po prodiskutování s R. Sehnalem, jsem si našel čas.

Možná se mnou nebudete někteří souhlasit, ale nevím za co by se měl hlavní rozhodčí (HR) omlouvat. Já myslím, že odvedl dobrou práci a během celého mistrovství jsem zaznamenal jen několik nepřesností, ale každý má jiný úsudek a pohled na nastalou situaci. 

Dle mého soudu bylo nevhodné vypsání v bodě časového rozvrhu, kde není na místě omezovat poslední možný start, zvláště při takovém závodu a vzhledem k předpovědi. V minulých letech omezení do 18 hodin nebývalo. Zde si myslím měl HR vydat vyhlášku hned první den! Raut je v tomto případě až na druhém místě! Díky tomu se zřejmě „propásla“ jedna slušná rozjížďka. (Na ME 470, kterého jsem se zúčastnil v červnu, byl naplánován galavečer v nedalekém zámečku a díky tomu, že jsme byli na vodě do 18:30, posunul se odjezd autobusů o 90 minut proti plánu). 
Další chyba se vloudila při stavbě trati poslední den závodu a ta bohužel ovlivnila pořadí na prvních místech ve třídě FB. V PS není dán úhel z první na druhou značku, takže si teoreticky nemohl nikdo stěžovat, ale změna oproti minulým rozjížďkám ještě znásobená stočením větru zavinila, že první lodě musely na dvojku křižovat! Zkušený závodník by však měl před značkou vědět, kde se nachází následující (pokud to není dáno v PS úhlem, pak by mohl žádat o nápravu).
Diskutabilní bylo přerušení nedělní rozjížďky, kdy první lodě odjely už téměř dvě kola a bez problémů by dojely do cíle o němž nejprve HR uvažoval u návětrné značky. Jelikož nedošlo ke změně směru větru, nýbrž jen ke slábnutí, mohl HR bez uzardění tuto jízdu nechat dojet. V zahraničí je celkem běžné, že při zkrácení kvůli slábnutí větru nedojedou všichni v limitu! Rovněž tak by dojeli první pirátníci a cadeti jedno kolo. Zde se nabízí další příklad z výše jmenovaného ME 470 – ve dvou jízdách dojížděli závodníci za větru pod 2 uzle, takže křižovali se spinakry posledních sto metrů do cíle i 10 minut.
Co se týká počtu odjetých rozjížděk, tak předpověď byla známa již ve čtvrtek. Svoje cadety jsem nabádal hned při prvním brífingu před závodem, že je špatná předpověď, ať jedou „na jistotu“. To, že se některé lodě „vyautovaly“ z konečného dobrého umístění hned při první rozjížďce byla taktická chyba, kterou nelze svádět na rozhodčí! OH třídy jezdí 11-13 jízd pouze s jednou „škrtačkou“, takže nelze riskovat předčasné starty, zbytečné protesty, nedokonale připravenou loď atd. 
To, že 420 nejely poslední den na vodu nebyla jejich výhra, (jak jsem se také dočetl), ale spíš ostuda. Tři a půl dne čekají na vítr a pak nevyjedou, když na vodě v tu dobu foukalo okolo 10 uzlů!!?? To, že někteří pirátníci sbalili lodě již v pondělí dopoledne, bylo jejich rozhodnutí a diskutovat na vodě s HR, jestli mají zbylé dvě třetiny pole jet na břeh, aby se mistrovství „neujelo“ je zřejmě česká specialita.
Pro srovnání do třetice uvedu událost z ME. Na poslední den rozhodla komise o startu v 7:00 a jelikož se jelo do závodní tratě 40 minut za čluny, museli všichni vstávat kolem páté (navíc po galavečeru!). Samozřejmě na startu nikdo nechyběl.
Neříkám, že mistrovství bylo dobré, zažili jsme na Lipně daleko sportovnější a kvalitnější, ale nakonec ve všech třídách byly „na bedně“ posádky, které tam vídáme pravidelně, takže zřejmě neregulérní nebylo. Práce závodní komise byla vzhledem k povětrnostním podmínkám „ v normě“. Ti nespokojení by měli hledat chyby nejprve u sebe. Náhradní termín MČR, se kterým už v neděli odpoledne spousta závodníků koketovala, by mohl dopadnout, co se týká větru, podobně. Jsme zkrátka v Čechách!
Tonda Mrzílek

